
PROTOKOLL DER JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG DES MTV SALZGITTER VOM 17.04.2026 

Beginn: 18.32 Uhr 

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 

Jens Wolfgram eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt 
ist. Einsprüche gegen die ordnungsmäßige Ladung liegen nicht vor. Die Versammlung sei, so 
Wolfgram, beschlussfähig, wobei 40 Mitglieder lt. Teilnehmerliste anwesend sind. Gegen die mit der 
Einladung veröffentlichte Tagesordnung gibt es keine Widersprüche. 

Jens Wolfgram begrüßt die Ehrenvorsitzenden Günter Distelrath und Anja Wolfgram-Funke sowie die 
Ehrenmitglieder Elisabeth Kolossa, Klaus Fraedrichund Holger Eggers.  

Als Gäste begrüßt der MTV-Vorsitzende stellvertretend für den Oberbürgermeister den 
Ortsbürgermeister Andreas Trienbe und daneben aus dem Rat Michael LeƩer, Laura LeƩer, Dincer 
Dinc, Holger Dahms und Günther Karl-Heinz Gehmert. In seinem Grußwort betont Andreas Triebe, 
dass die Vertreter aus der PoliƟk gerne Gäste der Versammlung seien, zumal den Ehrenamtlichen 
Dank gebühre für ihr Engagement, das keine Selbstverständlichkeit sei. Triebe lobt das breite 
Spektrum an Sportmöglichkeiten, das der MTV bietet. Michael LeƩer schließt sich Triebes Worten an 
und unterstreicht die WichƟgkeit, die freiwilligen Leistungen für den Sport bereitzustellen. 

Beim Gedenken an die im vergangenen Jahr verstorbenen Vereinsmitglieder geht Jens Wolfgram 
besonders auf Ehrenmitglied Heinz Deutsch, Felizitas Felsberger und Ehrenmitglied Jürgen Wolfgram 
ein. 

TOP 2: Protokoll der Mitgliederversammlung vom 25.04,2025 

In der Zeit der Auslegung des Protokolls ergaben sich keine Widersprüche, Das Protokoll ist damit 
genehmigt. 

TOP 8: Ehrungen – Teil 1 

Nach dem Tagesordnungspunkt 2 wird eine erste Ehrung eingeschoben. Für ihre 95-jährige 
MitgliedschaŌ wird Elisabeth Koloßa geehrt und mit einer für sie benannten Bank auf dem MTV-
Gelände gewürdigt. Die LaudaƟo des MTV-Vorsitzenden ist als Ablage 1 dem Protokoll beigefügt. 

TOP 3: Berichte 

Die Berichte sind als Anlage 2 (TOP 3.1 Bericht des geschäŌsführenden Vorstandes), Anlage 3 
(TOP 3.2 Bericht des Kassenwartes) und Anlage 4 (TOP 3.3 Bericht der Kassenprüfer) dem Protokoll 
beigefügt. 

TOP 4: Aussprache zu den Berichten 

Es gibt keine Wortmeldungen 

TOP 5: Entlastung des Vorstandes 

Anja Wolfgram-Funke, die den Bericht der Kassenprüfer verlesen hat, stellt den Antrag auf Entlastung 
des Vorstandes. Diese erfolgt einsƟmmig. 

TOP 6: Wahlen 

Turnusmäßig werden mit jeweils einsƟmmigem Votum gewählt: 

Jens Wolfgram als Vorsitzender, Sven Strube als stellvertretenden Vorsitzender Finanzen und 
Verwaltung sowie Holger Eggers als Beisitzer. Für die verstorbene Felizitas Felsberger wird Victor 
Bresse einsƟmmig als Beisitzer gewählt. Seine ZusƟmmung liegt vor. 

Als Kassenprüfer – auch hier liegt die ZusƟmmung vor – werden Norbert Hiebsch und Dr. Gerhard 
Roos jeweils einsƟmmig gewählt. 

  



Seite 2 zum Protokoll er Jahreshauptversammlung des MTV SalzgiƩer vom 17.04.2026 

TOP 7: Sportabzeichenvergabe 

Die Liste der Geehrten ist dem Protokoll als Anlage 5 beigefügt. 

TOP 8: Ehrungen – Teil 2 

Siehe Anlage 6 zum Protokoll 

Hella Matzat bedankt sich für die Ehrung mit einem Präsent. 

TOP 9: Anträge 

Anträge liegen nicht vor. 

TOP 10: Anfragen und MiƩeilungen 

Jens Wolfgram wirbt für den Besuch der nordwestdeutschen MeisterschaŌen im Volleyball der 
männlichen Jugend U18 in der Sporthalle des Gymnasiums SalzgiƩer-Bad. Mit einer Folie wird auf 
Schließzeiten während der Sommerferien, das Familienfest (06.09.2026) und die Möglichkeit, das 
Sportabzeichen zu erwerben (jeweils dienstagsauf dem MTV-Gelände)hingewiesen. 

Hella Matzat regt an unter Hinweis auf NDR 3 die Öffentlichkeitsarbeit des Vereins breiter aufzstellen. 

Ende der Versammlung: 20.17 Uhr 

F.d.R. 

Protokollführer      Vorsitzender 

 

 

( Klaus Fraedrich )     ( Jens Wolfgram) 
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